

网络世界中的安全卫士

——记邢台市公安局网安支队四大队大队长李明

最美政法干警 (提名奖)



□ 河北法制报记者 王智勇

“大数据时代，你的指尖每敲击一下键盘，就自动上传为互联网海量数据的一部分……”这句熟悉的话语，可否让你畅想到互联网数据的庞大？有人却能在这海量的网络数据中，分析、梳理出影响国家安全和社会稳定的涉网线索，并且屡立战功。这个人，就是网络安全专家——李明。

把键盘当战场，他拥有一双“鹰之眼”

今年39岁的李明，是邢台市公安局网安支队四大队大队长，也是全省网安系统网络安全专家、全省青年讲师团成员。从警14年来，他一直战斗在维护网络安全的第一线。

在这里，没有直面歹徒的惊心动魄，没有千里追凶的精彩曲折，但他通过努力，练就了一双“鹰之眼”，能准确地识别网络犯罪线索，为侦破一批大案要案立下战功。

网安是一个高科技警种，李明

虽是一名计算机专业的硕士研究生，但他深知，仅仅精通计算机相关专业知识是远远不够的。他不仅自费学习了网络技术、电子数据勘验等相关课程，还对涉网案件嫌疑人的网络活动规律、语言特点进行了研究，迅速从一名网安战线的新兵成长为全省网络安全专家，多次被公安部抽调参与专案侦办工作。

魔高一尺，道高一丈！李明拥有一双识别涉网犯罪的“鹰之眼”。这一过硬本领，是他在长长时间、高强度、高难度的工作磨砺中，练就的脑子里高度警觉的敏感思维、骨子里净化网络的责任意识，以及在不起眼的点滴信息中发现网络犯罪的“火眼金睛”，犹如鹰在高空中徘徊，寻找和发现猎物的过程。

以鼠标当武器，斩断网络背后的“黑手”

2017年4月，李明在网络巡查中发现，网民“天空”在“百度贴吧”发帖称有快速致富的门路，并频频使用“蓝货”“黄货”等词汇交

流。“他所说的门路是合法的吗？”“这两个词是什么意思？”职业的敏感促使他对此线索展开了进一步调查。原来，所谓的“快速致富”，竟然是销售假币！“蓝货”“黄货”就是根据10元、20元纸币的顏色起的代号。

李明一头钻进了案件侦破工作中。经过两个多日夜以继日的侦查，通过对“天空”等QQ号关联信息进行梳理、比对、碰撞，他从细微的线索中梳理出有价值的信息，使一个涉及十几个省市的假币销售网络逐渐浮出水面。警方迅速行动，冲进窝点，当场缴获8000多张约15万元的假币成品、印刷机19台、印刷胶版8块、专用纸张20箱以及电脑、切纸机、烘干机等作案工具。截至案发，犯罪分子已印制假币100余万元，并销往山东、山西、河南等10余个省市。

2018年3月，李明无意中发现，有两个网站以“网络公关”“产品推广”的名义，进行有偿删帖等违法活动，不仅接受零散“客户”的需求，还与一些企业签订长期合作协议。李明经过大量工作，破解了该网站操控人隐藏真实身份的种种伪装，确定了其真实身份，并经过抽丝剥茧，最终勾画出整个犯罪产业链条，查清其删除品牌负面

评价、操控网络舆论的犯罪事实。这些信息成为案件成功侦破的关键，也使得这起部督案件成为我省打击“网络水军”的典型案例。

以宣传为阵地，甘当网络世界无名卫士

网络安全为人民，网络安全靠人民。李明深知，网络空间需要广大网民共同维护。他将网络中遇见的新情况、新问题进行总结提炼，通过“邢台网警”微信公众号向社会发布。他多次走进校园，将“如何防范网络诈骗”“如何正确使用互联网”“如何保护个人信息安全”这些内容带上课堂，装进孩子心中。2018年，李明的授课内容在邢台市“青春自护校园行”法治安全教育示范课评比中获得一等奖。

2019年4月30日，作为“全国向上向善好青年”，李明在人民大会堂参加了纪念五四运动100周年大会，对青年的社会责任和历史使命有了更深刻的认识。他入选全省青年讲师团，将新的社会责任与自身工作更加紧密地结合起来，向社会宣讲新时代奋斗故事。

网络世界中，正是因为有着更多像李明这样的安全卫士，我们才可以尽情地享受那份清朗。

张北法院抓党建聚合力鼓干劲

7月1日，张北县人民法院开展升国旗仪式、重温入党誓词、召开党建工作表彰会、邀请全国人大代表宣讲“两会”精神等系列活动，庆祝中国共产党成立99周年。

就加强党的建设，张北法院党组书记、院长祁铭提出，要发挥班子核心模范作用，班子成员和中层领导要争当排头兵，为全院干警做表率、做榜样；要发挥党组织战斗堡垒作用，增强吸引力、向心力，

席娟 刘兵

盐山法院系列党建活动振士气

为庆祝中国共产党成立99周年，盐山县人民法院在“七一”当天开展了形式多样的党建活动。

该院开展党支部书记讲党课活动，引导党员干警牢记使命争先锋；召开理论交流座谈会，使青年

李建伟 冯峰

无极法院开展防范非法集资宣传活动

近日，无极县人民法院在辖区开展了以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。

在活动现场，该院干警通过悬挂条幅、发放宣传册、设立咨询台等形式，向过往群众特别是中老年群体，重点讲解非法集资

谢敏辉 刘玲玲

被执行人欠钱不还

博野法院拍卖房产强制执行

近日，博野县人民法院通过司法拍卖程序，成功处置一处被执行人房产，最终成交价178.7052万元，使一起借款合同纠纷案圆满执结。

去年6月25日，原告杜某某、赵某某与被告刘某借款合同纠纷一案经博野法院审理后，双方自愿达成调解，被告刘某表示于2019年7月25日前给付原告190万元借款本金及相应利息。后刘某迟迟未履行调解书内容，案件转入执行程序。

张丽宁 韩娇

沧州市运河区检察院与司法局紧密配合促进社区矫正工作规范有序

近日，沧州市运河区人民检察院与运河区司法局就保障社区矫正法顺利实施联合召开学习研讨会，交流社区矫正执法工作遇到的难点、重点，并就创新执法方式等问题进

行了讨论。

据悉，运河区检察院还将联合司法局，在全区范围内掀起社区矫正法学习热潮，有力推进社矫工作规范有序扎实开展。

勾洪潮 史明涛

老汉骑电动三轮车载三人被拦下

近日，邯郸市交巡警支队肥乡区大队女子中队执勤人员王欣、张丽亚、陈月晗、常娟娟在查处非机动车违法行为时，看到一名老汉骑着电动三轮车载着3名老妇，遂立即上前将其拦停。

执勤人员向老人讲解

了三轮车违法载人的危害以及相关法律法规。在执勤人员的耐心解说下，老汉认识到自己行为的违法性，表示今后一定严格遵守交通法规。随后执勤人员张丽亚、王欣用警车将3位乘车老人平安送回家中。

牛敏 吕振伟

安国民警查处一非法处置危险物质男子

安国市公安局南娄底派出所民警在进行“一标三实”入户走访中，发现某村西南方向有浓浓黑烟，离黑烟越近，气味越刺鼻。民警上前发现，是该村村民胡某正在自家门口焚烧包火腿肠的塑料布及一些饮料瓶。胡某见到民

李建伟 解敏伟

文安交警大力整治“违停”

连日来，文安县公安交警大队开展了违法停车集中专项整治行动，严查机动车乱停乱放、违法占道等交通违法行为。

该大队实行不定时勤务模式，开展高密度巡逻管控，对车辆乱停乱放、违反禁止标志等交通违法行

李建伟 吕琛



暑期来临，针对全国溺水救援增多的情况，廊坊市安次区消防救援大队领导超前谋划，于6月28日邀请市中医院心内科医护人员来到营区，为全体指战员进行溺水急救知识培训，以提升紧急情况下被施救人员的生还概率。图为医护人员为消防指战员们做心肺复苏施救示范。

河北法制报记者 田宪忠 摄



7月1日，石家庄市第二强制隔离戒毒所召开纪念中国共产党成立99周年工作会议。全体与会人员面对党旗，重温入党誓词，展示了全体党员民警职工不忘入党初心、牢记职责使命的坚定决心。图为全体与会人员面对党旗，重温入党誓词。

李国东 杨文胜 摄

张家口经开区检方公开宣告送达检察建议书督促有关部门在管理最低生活保障等资金方面依法履职

河北法制报讯（记者 梁燕）为进一步维护检察建议的法律监督权威，近日，张家口经开区人民检察院举行检察建议公开宣告送达活动，向区民政局及“四镇两办”负责人现场宣告送达公益诉讼检察建议书。这是该院首次采取公开宣告的方式送达公益诉讼前检察建议。

按照张家口市人民检察院的统一部署，今年5月，经开区检察院积极开展贫困人口赡养和社会救助兜底保障公益诉讼专项监督活动。为确保专项活动取得实效，经开区检察院高度重视，多次与区民政局、扶贫办和各镇、街相

关单位召开工作协调会、专题座谈会进行工作对接，并对全区享受低保的3526户、4417人以及近年来临时救助对象进行了摸底核查。

在专项活动中，经开区检察公益诉讼工作组发现，在最低生活保障和临时救助两项资金的受理、调查、审核及使用过程中，相关部门均不同程度地存在不充分履职行为，如未对申请人家庭经济状况、子女供养能力、致困原因等关键事项严格审查核实；对临时救助未履行公示程序；卷宗不完整，仅有申请人基本信息，没有其他关键性材料，无法反映依法履

职情况等。以上行为导致国有资产使用不规范、不透明，致使国家利益和社会公共利益持续受到侵害。对此，经开区检察院及时立案调查，并经取证固证后，依据相关法律法规，向区民政局及各镇、街等单位有针对性地发出检察建议14份，督促其依法履行监管职责。

被建议单位相关负责人签收检察建议后表示，检察机关的建议很充分，分析问题到位，提出的建议针对性、可操作性强。接下来，他们将严格按照检察建议要求，尽快整改落实，同时加强与检察机关的合作配合，合力打赢脱贫攻坚战。